

民生

河源昨日发生3.5级地震

未有伤亡报告;专家称市民不用太担心

5月29日13时,广东河源发生3.5级地震,广州、深圳等地均有震感,许多广州市民都表示在午休期间感觉到了晃动。

据中国地震台网正式测定,5月29日13时17分在广东省河源市源城区(北纬23.71度,东经114.69度)发生3.5级地震,震源深度11公里。广东省地震局表示,近期原震区发生5级以上地震的可能性不大,大家不用太担心。

■新快报记者 王敌



广东地震频次与往年持平

此次地震的震中位于河源市源城区源南镇附近,距离河源市政府4公里,广州市160公里。地震发生后,河源市地震局联合新丰江地震监测中心站赴地震现场了解情况。震中当地未接到人员伤亡和财产损失情况报告。

广东地震台台长王力伟介绍,此次震中附近的河源新丰江水库,是全省发生中强震较多的地区。省地震局初步判定此次发震断层为河源-邵武断裂。此次地震距离河源-邵武断裂约2公里,距离清远-安流断裂约5公里。

今年以来,汕尾、茂名、河源等多地接连发生小震,广东地震频次是否较往

年增多?王力伟介绍,今年全省2级以上地震频次与历史平均水平持平,较去年略高;3级地震发生频次和强度亦与历史平均水平保持相当,频度和强度并没有相对往年变多。

河源为何频发地震?王力伟表示,“河源处在河源-邵武断裂、石角-新港-白田断裂等断裂带上,有发生地震的构造条件,所以当地地震相对较多。”

地震局呼吁关注预警系统

河源地区的地震序列类型以主余型和震群型为主。“1970年以来,河源地区记录到的地震多以3.0~3.9级地震较多,近些年的地震活动水平也在4.0~

5.0级左右,目前没有观测到5级以上地震的活动的异常现象。”王力伟说。

此次地震发生后,广东省地震局立即开展了会商,综合分析认为,近期原震区发生5级以上地震的可能性不大,市民朋友没必要过度惊慌。

王力伟透露,国家这几年一直在搭建地震烈度速报预警系统。前两年,广东省已基本建成了覆盖全省、立体化的地震监测网络,包括测震站网、地球物理站网和专用地震站网。2024年1月1日起,省地震局正式对公众提供地震预警信息服务。王力伟建议,市民可以关注“南粤地震预警”微信小程序,以便第一时间获得地震预警与灾害信息。

广东新增“安宁疗护”项目,拟限价260元/天 同时规范整合一批医疗服务价格项目

新快报讯 记者许婉婕 通讯员粤医保报道 5月28日,广东省医疗保障局在官网挂出《广东省医疗保障局关于对综合诊疗类价格项目及拟定价格公开征求意见的公示》和《广东省医疗保障局关于对中医针法、超声检查等类价格项目及拟定价格公开征求意见的公示》,分别对综合诊疗类医疗服务价格项目和超声检查类、中医针法类、中医骨伤类和中医特殊治疗法类医疗服务价格项目进行规范整合,拟定项目全省最高限价,并将原实施项目和规范后项目进行映射。

门诊诊查费、救护车转运费等收费不得上浮

《关于对综合诊疗类价格项目及拟定价格公开征求意见的公示》规范整合广东省综合诊疗类项目,将原实施的“基层医疗卫生机构一般诊疗费”等100项规范整合为36项。

《起草说明》中指出,广东按照价格平移原则,参考项目成本和比价关系,比对同价区及周边地区项目价格,形成广东省医疗服务价格项目拟定最高限价。根据立项指南要求对床位费(单人间)、上门服务费、救护车高层人力转运加收项目实行市场调节价,由医院自主定价。

对社会影响面广、患者负担比例较大的门诊诊查费、急诊诊查费、救护车转运费、家庭病床建床费等项目,要求各地市严格按本地原项目价格直接平移,不得上浮。

新增设立“安宁疗护”项目 拟全省限价260元/日

《综合诊查类医疗服务价格项目表》包含门诊诊查费(含普通门诊、中医辨证论治、药学门诊、护理门诊、便民门诊)、一般诊疗费、多学科诊疗费、会诊费、互联网诊察费、安宁疗护费、救护车转运费等。

不难发现,本次新增设立了“安宁疗护”项目,拟全省限价260元/日。“安宁疗护”指为疾病终末期或老年患者在临终前提供身体、心理、精神等方面的诊疗、护理、照料和人文关怀等服务,控制痛苦和不适症状,提高生命质量,帮助患者舒适、安详、有尊严地离世。

所定价格涵盖患者病情评估、诊疗、分级护理、各类评估工具使用、心理及精神疏导、情绪安抚、沟通陪伴、临终关怀、个性化支持等所需的人力资源和基本物质资源消耗。且不与各类“住院诊疗费”和“分级护理”同时收费。

上门服务费由医院自主定价

针对有需求的患者,医疗机构派出医务人员,前往患者指定地点为其提供合法合规的医疗服务所产生的费用由公立医疗机构自主确定,所定价格涵盖医疗机构派出医务人员的交通成本、人力资源和基本物质资源消耗。

表中也明确指出,“上门服务”是指医疗机构以质量安全为前提,为各类群体上门提供医疗服务,收费采取“上门服务费+医疗服务价格”的方式,即上门提供服务本身收取一次“上门服务

费”,提供的医疗服务、药品、医用耗材等,收费适用本医疗服务执行的医药价格政策。不再以“上门+某服务”的方式设立医疗服务价格项目。

收费计价单位为“次·人”,“人”是指每名专业人员。例如由1名医师、1名护理人员同时提供上门服务的,收费为“上门服务费”价格×2。对于医疗机构上门提供的医疗服务,已通过基本公共卫生服务家庭医生签约、长期护理保险等方式提供经费保障渠道的,不得额外收取上门服务费。

中医常规针法全省 最高限价80元/次·日

《关于对中医针法、超声检查等类价格项目及拟定价格公开征求意见的公示》中将原实施的中医针法类项目规范整合为10项医疗服务价格项目;中医骨伤类项目规范整合为9项医疗服务价格项目;中医特殊治疗法类项目规范整合为6项医疗服务价格项目;超声检查类项目规范整合为13项医疗服务价格项目,将超声图文报告项目纳入价格构成。

常规针法全省最高限价为80元/次·日。同时采用常规针法、特殊针具针法、特殊手法针法中的两项或者三项,按收费标准最高的服务项目计费,不叠加计费。主任医师加收40%,副主任医师加收20%。特殊针具针法以特殊针具治疗疾病的全省最高限价为104元/次·日。特殊穴位(部位)针法全省最高限价则为20元/穴位。

端午假期

高速不免费
**广东高速日均车流量
预计上升9.76%**

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交综报道 记者从广东省交通运输厅获悉,2025年端午假期不实施七座及以下小型客车免费通行政策。预计今年端午假期期间(5月31日至6月2日),广东省高速公路网日均车流量约866万车次,同比上升9.76%。预计6月2日为端午假期车流高峰,车流量约915万车次。

经与省公安厅交管局联合研判,今年广东省端午假期较为拥堵的路段包括深中通道、莞番高速、广佛肇高速、北环高速、水官高速、广佛高速、新化快速路、南沙大桥、虎门大桥、黄埔大桥。车流较饱和服务区有广宁服务区、岭背服务区、阳山北服务区、新城服务区、坝仔停车区。充电设施利用率高的服务区有中山服务区、陆河服务区、棉洋服务区、大槐服务区和金灶服务区。

广州公交地铁 服务时间均有延长

新快报讯 记者王彤 通讯员交通宣报道 今年端午假期为5月31日至6月2日。记者从广州市交通运输部门获悉,假期最后一天,地铁多条线路将延长运营1小时。

地铁方面,节前一天(5月30日),各线路提前进入晚高峰疏导客流;假期最后一天(6月2日),地铁一、二、三(含三北)、五、七、八号线延长运营1小时。

公交方面,端午假期期间,针对广州塔、珠江新城、北京路等热门旅游景点、商业中心,将通过增加运力和班次、开行定制公交服务等措施,满足市民公交出行需求。其中,广州火车站、广州东站、广州南站、广州白云站等铁路枢纽公交站场的夜班公交线路,将动态延长服务时间至末班列车到达后20分钟。6月1日广州国际龙舟邀请赛期间,将增加珠江两岸的二沙岛、滨江路、沿江路等路段途经公交线路的运力配备,通过加密班次、空车切入、短线调度等措施,方便市民前往观赛。

交通部门提醒,市民如遇到出租汽车涉嫌拒载、议价等营运服务违章行为时,可通过广州12345政务服务便民热线、“广州交通”微信公众号等方式进行投诉,并尽量通过照片、视频、音频等方式保留证据,方便后续调查核实,市交通运输部门将认真处理投诉,保障市民合法权益。

广州南站 将加开夜间高铁

新快报讯 记者许力夫 通讯员秦国威 张洁妍报道 今年端午假期,铁路旅客运输期为5月30日至6月3日,共计5天。广州南站预计到发旅客307万人次,日均到发61.4万人次,同比增长1.93%。预计最高发送日为5月31日,最高到达日为6月3日。

为满足旅客出行需求,广州南站精准实施“一日一图”,假日期间计划加开动车组列车113趟,主要开往深圳、长沙、怀集、湛江、郁南、茂名等方向。此外,5月30日夜间至31日凌晨、6月2日夜间至3日凌晨计划加开夜间高铁84趟,主要开往深圳、南昌、潮汕等方向。